Cavalieri elv
Tobbvaltozos analizis 2 gyakorlathoz

. Mutassuk meg a definiciot hasznélva, hogy a (0,0), (0,1), (1,0) csticstt haromszoglemez
Jordan mértéke 1/2.

. Legyen az N normaltartomény az

{a<az<b flx) <y<gla)}

egyenlStlenségekkel definialva, ahol f(x) < g(z) folytonos fiiggvények. Mutassuk meg az
el6z6 feladat megoldasat altalanositva, hogy

. Mutassuk meg, hogy a (0,0), (a,b), (a+c,b+d), (¢,d) csucsu P paralellogramma teriile-
te egyenls az (g 2) maéatrix determinansanak abszolutértékével. Hasznalhatjuk a kovetkezo
gondolatmenetet: Az Abrén a P paralellogramma teriilete egyenld a (0,0), (a,b), A, (0,%)
cstcsu () paralellogramma teriiletével hiszen azonos az alap és a magassag. Hasonldéan @)
tertilete egyenls a (0,0), (a,0), B = (a,y), (0,y) csucsu téglalap teriiletével. Tehat csak

y (illetve ay) értékét kell kiszamolni.

Mi a determinans elGjelének jelentése?

. Mutassuk meg, hogy az r sugaru félgomb koré irt hengerbdl egy lefelé forditott kupot
kihagyva egy olyan testet kapunk, amelynek megfelel§ sikmetszetei azonos teriilettiek
(r(r? —y?) a . abra jelolésével), mint a félgémbnek, tehat a gomb térfogata kétharmada
a koriilirt hengernek.

. Vagjunk ki egy R sugartu origd kozépponti gombbdl egy r sugari, a z-tengellyel meg-
egyezs tengelyt korhengert. A maradékot hivjuk szalvétagytirtinek. Mutassuk meg (pl. a
Cavalieri elv segitségével), hogy a szalvétagytiri térfogata csak az m magassagatol fiigg.
Mennyi lesz a térfogat?
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1. abra. paralellogramma teriilete

2. abra. Gomb térfogata



